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»Oči mi nagajajo, slabo vidim, a še zmerom
pišem in še bom pisal, dokler bom le mogel,« je še
letos januaija v prijateljskem krogu zaupal pisatelj
in akademik Anton Ingolič, ki je zadnja leta živel
v svoji hiši na Vrhovcih.

Avtor nekdaj tako priljubljene »Gimnazijke«,
»Tajnega društva PGC« in še kopice drugih pove-
sti, čigar življcnje se je izteklo letošnjega marca, je
bil najzglednejši primer človeške upornosti. Kakor
hitro je dokončal eno delo, že ga je čakalo drugo,
včasih je nastajalo tudi po več del hkrati, in o vsem,
kar je pisal, je rad govoril prijateljem in znancem,
včasih tako zaverovano, da je kar pozabil, da mora
doma postoriti še to in ono. Pogovor je često
zasukal na planinstvo, potovanje. Ta »neugnani
vedri vitalist«, kot ga je pred leti slikovito opisal
Franc Zadravec, ni samo napisal kakih sedemdeset
knjig, ampak je pri svojih oseminpetdesetih letih
zastavil slovensko planinsko transverzalo, pri se-
demdesetih pa je še na mopedu prekrižaril kar lep
kos Slovenije. »Nikamor se vam ne mudi, gorž se
lotite načrtno, vsake posebej, saj je vsaka zase
svojevrstno doživetje,« mi je svetoval pred leti, ko
mi je podaril planinsko transverzalno knjižico.

Zadnja leta življenja je Anton Ingolič veliko
govoril o svojem izgnanstvu med drugo svetovno
vojno in o knjigi, ki jo je o tem pripravljal (pokazal
je tudi več fotografij, ki jih je skrivaj posnel na tem
križevem potu). Skupaj z njegovo mlado družino so
ga že leta 1941 izgnali v Srbijo. »Samo moji ženi in
njeni izjemni volji se imamo zahvaliti, da smo tedaj
vzdržali,« je večkrat dejal. v pogovoru se je često
spomnil tudi svojih povojnih selitev, učiteljevanja
in zelenega Pohorja, kamor se je rad vračal še na
stara leta. Tudi v novo okolje na Vrhovcih se je
vživel. Prihajal je na kulturne prireditve KUD Br-
do-Vrhovci in bil vselej voljan za klepet za »Našo
komuno«, pa naj je tekla beseda o čemerkoli.

Anton Ingolič je bil in ostaja zgledna zrcalna
podoba njegovih književnih junakov: »Ljudi, ki so

trdno bodili po svoji zemlji, ustvarjali, ljubili, vča-
sih zasanjarili, a se spet hitro izvili iz utvar, in naj so
še tako trpeli, vedno so se oklepali življenja v stvar-
nih zvezah in času«.
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